
第六、七单元测试题

一、我会选择（本题包括15小题，每小题3分，共45分。每小题只有一个选项符合题意）

1. 我们身边有很多公共标志，下面与消防安全无关的公共标志是（    ）
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2.厕所用清洁剂中含有盐酸，如果不慎洒到大理石地面上，会发出嘶嘶声，并有气体产生．这种气体是（　　）[来源:学科网]
A.二氧化碳          B.二氧化硫         C.氢气            D.氧气

3. 下列有关二氧化碳用途的说法中，不[image: image2.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




正确的是（　）。

A．供给呼吸      B．作化工产[image: image3.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




品的原料  C．用于灭火    [image: image4.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




 D．作气体肥料

4．交通部门规定，旅客乘坐车船时严禁随身携带易燃、易爆物品，现有以下物品：①食盐；②酒精；③烟花鞭炮；④汽油、煤油。其中不准随身携带的是（    ）

A．①②③        B．①③④     C．②③④     D．①②③④

5．石油蒸馏可以分离得到汽油、煤油等系列产品，由此可以判断石油属于（    ）

A．单质  [image: image5.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




    　　　B．[image: image6.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




化合物       　 C．混合物       　D．纯净物

6．下列各物质中，化学式相同的不同物质是（    ）   
A．氧气和液氧　 　B．金刚石和石墨　　　C．水银和银　 　D．干冰和二氧化碳
7.下列关于一氧化碳和二氧化碳的叙述正确的是 （       ）[来源:学|科|网Z|X|X|K]
A. 一氧化碳和二氧化碳均有可燃性     [image: image7.png]i 22 2R (ZXXK.COM)





B. 一氧化碳和二氧化碳均有还原性

C. 室内放一盆水能防止一氧化碳中毒   

D.固体的二氧化碳叫“干冰”，可用于人工降雨

8.阻燃剂氢氧化铝受热分解时吸收热量，同时生成水蒸气和耐高温的氧化铝，起到防火作用。下列关于该阻燃剂防火原因的叙述中错误的是（　   　）
A. 反应吸热，降低了可燃物的着火点
B. 生成氧化铝覆盖在可燃物表面，隔绝空气
C. 生成大量水蒸气，减小可燃物周围氧气浓度
D. 反应能够降低温度，使[image: image8.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




可燃物不易达到着火点
9.酒精灯的火焰太小时，将灯芯拔得松散些，可使火焰更旺。其原理是（       ）

A．降低可燃物[image: image9.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




的着火点     B．提高可燃物的着火点     
C．增加空[image: image10.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




气中氧气含量     D．增大可燃物与空气的接触面积

10．检验二氧化碳气体是否收集满的方法是 (    )    

A．将燃着的木条伸入集气瓶内     B. 将带火星的木条放在集气瓶口

C. 将燃着的木条放在集气瓶口      D. 将少量澄清的石灰水倒入集气瓶中

11．近年来，我国许多城市禁止使用含铅汽油，[image: image11.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




最主要是为了
A．降低汽油成本               B.减少铅资源消耗[来源:Zxxk.Com]
C. 提高汽油燃烧效率           　D.避免造成环境污染
12．某气体经鉴定只含碳、氧两种元素，则该气体（   ）  [image: image12.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




[来源:学|科|网Z|X|X|K]
A．肯定是一种氧化物       B．肯定是化合物
C．肯定是纯净物         　D．可能是混合物
13．下列方法可用于实验室制取二氧化碳的是(    )[image: image13.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




   

 A．燃烧木炭   B．稀盐酸与大理石反应   C．煅烧石灰石   D．稀硫酸与石灰石反应

14．下列关于酒精燃烧的说法中，正确的是（   ）
A.酒精与空气接触即可燃烧        

B.酒精在桌面上燃烧，[image: image14.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




应立刻用水扑灭
C. 酒精燃烧是发光、放热的剧烈的化学反应
D.酒精蒸气与空气混合，遇明火不可能发生爆炸
15．NO在常温下是一种无色气体，难溶于水，密度比空气略大，能跟空气中的氧气迅速
发生化学反应生成红棕色NO2气体。实验室[image: image15.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




要收集一瓶NO气体，应采用的收集方法是
(    )  

A．用向下排空气法     [image: image16.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




          B．用向上排空气法    

C．用排水集气法或向上排空气法   D．用排水集气法

二、我会填空（本题包括2小题，共11分）

[image: image1.wmf]16．（4分）如下图所示，盛有红棕色二氧化氮气体的集气瓶里放几小块木炭，最终观察到红棕色             ，漏斗中液面             。其原因为：活性炭具有            作用，使瓶中气体压强        外界大气压。
17.（7分）世界都是一分为二的，认识世界．研究物质也是如此。

（1）利用CO2 ____________、_________________的性质可用于灭火[image: image17.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




。

（2）当大气中CO2的含量升高时，对环境影响的后果是_________________[image: image18.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




。

（3）绿色植物通过        作用吸收CO2，通过         作用将CO2释放到大气中。
（4）科学研究表明，可通过下述反应，将工业尾气中的CO2转化为一种重要的化工原料X：CO2+4H2 → X+2H2O，则X的化学式为_____________。
三、我会分析（本题包括2小题，共13分）
18. （6分）《三国演义》中的“赤壁之战”，曹操率百万水师乘船横渡长江，声势浩大，

却被周瑜的火攻和孔明“借”来的东风弄得大败而逃。用燃烧三要素回答以下问题：[来源:Z*xx*k.Com][来源:Zxxk.Com]
（1）周瑜使用了“火箭”射进曹军的连环木船一，“火箭”能使木船着火的原因

是                 。
（2）起火后曹军的部分船只逃脱，这些船没被烧的原因是                 。
（3）孔[image: image19.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




明“借”来的[image: image20.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




“东风”不仅使火势吹向曹营，还为燃烧提供了           ，使火势烧得更旺。

19. （7分）碳在地壳中的含量不高，但它的化合物数量众多，而且分布极广。

  [image: image21.png]



根据所学知识回答：

   （1）图①为碳原子的结构示意图，碳原子最外层电子数为        ，常温下碳的化学[image: image22.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




性质         （填“活泼”或“不活泼”）。

   （2）图②、③、④对应三种碳单质：图②单质的名称是        ，图③单质的名称是          ，图④单质的化学式是         。
   （3）C为+4价，Cl为-1价，由C和Cl组成化合物的化学式为         。

四、我会探究（本题包括1小题，共20分）
20.天然气一种比较清洁的能源，其主要成分是甲烷（CH4)。某校化学兴趣[image: image23.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




小组的同学对甲烷燃烧的产物产生了兴趣，请你参与：[来源:Zxxk.Com]
【提出问题】甲烷燃烧后生成哪些物质？

【查阅资料】含[image: image24.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




碳元素的物质完全燃烧生成CO2，不完[image: image25.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




全燃烧生成CO；无水CuSO4遇水变蓝。

【猜想与假设】甲：CO2、H2O ；乙：CO、H2O；丙：NH3、CO2、H2O；丁：CO2、CO、H2O 。

你认为       同学的猜想是错误的，理由是                           。

【实验探究】为了验证上述猜想与假设，将甲烷在一定量的O2中燃烧的产物依次通过下列装置：

[image: image35.png]


    

A、B装置的顺序能否颠倒？        （填“能"或“否”）。

实验中用纯净氧气而不用空气的原因是                       。
实验中观察到A中无水CuSO4变蓝，B、D中澄清石[image: image26.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




灰水变浑浊，C中黑色粉末变成红色，由此推断        同学猜想成立。
请写出B中澄清石灰水变浑浊、C中黑色粉末变成红色的化学方程式：
                            、                        。
【反思与交流】为避免有毒的CO污染环境，所以含碳元素的物质燃烧必须满足的条件是                          [image: image27.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




       。

五、我会计算（本题包括1小题，共11分）
21．为检测当地石灰石中碳酸钙的纯度，他在实验室用6g石灰石样品（杂质不参加反应）
与19g稀盐酸恰好完全反应，测得残留物为22.8g。 求：

（1）依椐质量守恒定律，生成二氧化碳　      g。

（2）样品中碳酸钙的质量分数。

参考答案[来源:学,科,网Z,X,X,K]
一、我会选择

1.C 　2．A　3．A　 4．C 　5．C　 6．B 　7．D　 8．A 　9．D　

10．C　11. D[image: image28.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




　 12．D　13．B　 14．B　 15．D.

二、[image: image29.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




我会填空

16．消失（或变淡）　上升　[image: image30.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




吸附　小于

17．（1）密度比空气大　不支持燃烧，也[image: image31.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




不能燃烧

    （2）温室效应（或全球气温上升）   （3）光合　呼吸　  （4）CH4   

三、我会分析

18.（1）提供热量，使木船达到着火点 （2）移走可燃物 （3）充足的氧气  

19.（1）4  不活泼    （2）金刚石  石墨  C60    （3）CCl4
四、我会探究[来源:学+科+网]
20. 【猜想与假设】  丙   质量守恒定律或化学反应前后元[image: image32.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




素的种类不变或反应前不含氮元素  

【实验探究 】（1）否   （2）空气中含有CO2 和H2O（干扰对产物的鉴别）（3）丁      
（4） CO2+Ca(OH[image: image33.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




)2=CaCO3↓+H2O          CuO+CO[image: image34.png]


Cu+CO2                   

【反思与交流】 氧气充足
五、我会计算

21．(1)2.2g　 (2)83.3%
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